



**Ministerstvo pro místní rozvoj  
Staroměstské náměstí 6  
110 15 Praha 1**

V Praze dne 14.12. 2018

**Věc:** Stanovisko České asociace dražebníků z.s. (ČAD) k návrhu zákona č. 26/2000 Sb. o dražbách a o změně zákona č.455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů (zákon o dražbách)

#### **Vážení,**

s odkazem na zaslání návrhu zákona, předložený Ministerstvem pro místní rozvoj, kterým se mění zákon č. 26/2000 Sb., o veřejných dražbách a zákon č. 455/1991 Sb. o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, do meziresortního připomínkového řízení sdělujeme, že Česká asociace dražebníků z.s. velmi vítá ukončení procesu přípravy návrhu zákona o veřejných dražbách, který byl dle ČAD nepřiměřeně velmi dlouhý a jak vyplývá z navrhované celkové koncepce návrhu, řeší pouze část problémů souvisejících s dražebním procesem, na které byl odbor veřejných dražeb Ministerstva pro místní rozvoj zástupcem ČAD opakovaně upozorňován. ČAD proto zasílá své stanovisko opakovaně deklarované v průběhu legislativního procesu a to společně s okruhem témat, které ČAD považuje za nedořešené a vhodné řešit v souvislosti s navrženou novelou zákona č. 26/2000 Sb., o veřejných dražbách. V té souvislosti zároveň vítá některá navrhovaná ustanovení ve snaze zjednodušit a zlevnit proces dražeb, jako např. úpravu doručování či vytvoření elektronických formulářů, které by měly eliminovat chybovost vyplnění v rámci zákonem uložených údajů a které dosud měly významný negativní vliv na nákladovost procesu dražeb a v době elektronizace státní správy byly nadbytečné. Za negativní a nesystémové pak považuje pak přefazování dobrovolných dražeb majetku z insolventů do tzv. nucených dražeb se zvláštním režimem pro dražebníky a to přesto, že tento proces byl osvědčený a významně eliminoval případné obstrukční kroky dlužníků snažících se narušit proces zpeněžení majetkových podstat ve prospěch věřitelů. Za zcela nesystémovou a statistikou nepodloženou pak ČAD považuje snahu navrhovatele kriminalizovat dražebníky a přesunout postihování dražebníků za pochybení z živnostenských úřadů na odbor veřejných dražeb se snahou personálně posílit odbor veřejných dražeb a to přesto, že právní řád na tato porušení již pamatuje a to od odpovědností za vzniklou škodu, ztrátu živnostenského oprávnění až po trestně právní odpovědnost..

S pozdravem

za Českou asociaci dražebníků z.s.  
JUDr. Miloslav Oliva, předseda

A handwritten signature in blue ink, appearing to be "Miloslav Oliva", written over the typed name.